

## 热烈祝贺中原报业传媒集团揭牌

## 围绕“大民生” 服务大中原

“去年,我们为全区1812户3887人发放城乡低保金822万元,实现了动态下的应保尽保;提高五保养老标准至每月420元,对农村五保对象全部实现集中供养。有5529户家庭纳入廉租住房保障体系,累计发放补贴783万元……”这是近期中原区对前段工作总结时,区长王东亮讲话的一部分。

近年来,中原区立足民生,在救助困难群众,方便孩子上学,方便就医等工作基础上,围绕民生服务群众;城中村、旧城改造加速推进,全区有17个村纳入市改造计划,13个村完成规划编制;加强新规划中的“宜居商贸城”建设;同时,再次加大幼儿园和小学的投入,解决群众真正的困难。

晚报首席记者 徐富盈 通讯员 李少锋 张莉



中原区委书记王贵欣(左二)看望慰问辖区老党员



中原区区长王东亮(右二)视察辖区幼儿园建设

## 立足民生 服务群众

## 救助困难群众

中原区区长王东亮介绍,去年,中原区累计为1812户3887人发放城乡低保金822万元,实现了动态下的应保尽保;提高五保养老标准至每月420元,55名农村五保对象全部实现集中供养。

中原区荣获“河南省养老服务社会化示范区”。推进阳光家园计划,224名残疾人享受到托养服务,为393名精神病患者提供了医疗救助。为233户家庭提供实物配租,符合条件家庭廉租住房覆盖率100%。对困难群众的救助力度,在中原区前所未有的。

## 方便孩子上学

完善教育基础设施,绿都城小学、帝湖小学建成,中原新城中学主楼开工建设,须水镇寄宿制中心中学竣工;实施校舍安全工程,改造教学楼危房6900平方米。

积极开展教育协作区办学,探索“教育联盟”、“强校托管”等发展模式,与郑州师范学院联合创办了郑州师范学院第二附属中学;加大城乡教师交流力度,城乡、校际教育差距逐步缩小。

加强校园安全防范,为区属中小小学校配备专职保安120名,营造了安全和谐的教育教学环境。

## 方便就医就餐

完善城乡医疗卫生服务体系,区公共卫生服务中心选址确定,规范新型农村合作医疗运行机制,农民参保率达99.46%。

做好了手足口病、甲型H1N1流感等传染病的防控工作,加强食品安全监管。同时积极开展平安中原创建,为42个社区安装了技防监控平台、设置监控探头840个,基本实现辖区全覆盖。

实施早餐、夜市工程,布设早餐经营网点99个,新建的蓝莓之夜等夜市街区通过市里验收,其中蓝莓之夜夜市荣获郑州最佳夜市称号,获奖20万元,十几个省市来学习蓝莓之夜,学习郑州夜市经验。

今年以来,中原区推动城中村、旧城改造大提速,加大旧城(棚户区)改造招商力度,积极引进有实力的企业对二砂电缆生活区、棉纺路沿线老厂(社)区等进行整体改造开发,彻底改善城区环境,提升城区品位。

新建1个面积不少于5万平方米的公园、1个面积不少于5000平方米的游园,创建园林单位(小区)6个,新增绿地55万平方米。

充分发挥信息数字化综合指挥中心作用,进一步提高城市管理的信息化、精细化水平。

加大市植物园二期、西流湖生态园区、轨道交通、西三环高架快速路等重点工程的拆迁和服务工作力度。将市政管理向农村延伸,利用辖区优越的生态资源,大力发展休闲观光和生态农业,打造沿南水北调总干渠和常庄水库、西流湖周边休闲观光产业带。

前不久,中原区召开跨越式发展2010年总结表彰暨2011年工作动员大会,明确了郑州西区新一轮的发展目标。那就是建设宜居商贸城,选址初步确定在西三环以西、陇海西路以北、西绕城路以东的区域。此规划已列入郑州市2011年“十件大事”。

“当前,要大视野、大手笔、高起点编制宜居商贸城建设规划,明晰努力方向和推进路径,为郑州都市区建设和组团发展创造鲜活的经验。”

在今后3年内,中原区将以打造“普惠性”幼儿园为主要工作,采取各种措施,降低幼儿园的收费标准,将实惠还给老百姓,3年内新建12所幼儿园,改扩建23所幼儿园。新建的12所幼儿园中,公办幼儿园占一半数量,到2013年,中原区学前三年幼儿教育率达80%以上,一年幼儿入园率达90%以上。

全区现在142所幼儿园中,只有3所是公办幼儿园,十几所幼儿园具有合法资质和全面的手续。其余大部分幼儿园都存在资质不符或者手续不全的问题。今后新建小区将同步规划建设幼儿园,推行“普惠性”幼儿园,首先大力发展公办幼

## 围绕民生 承诺即行

## 城中村、旧城改造加速推进

2011年继续办好关系民生的十件实事:

- 1.拓宽就业渠道,全年新增城镇居民就业再就业21200人,实现农村劳动力转移就业1000人;初步建立失地农民就业培训和保障体系。
- 2.加大困难群体救助力度,完善城乡社会救助体系,符合条件的低收入住房困难家庭廉租住房覆盖率、五保对象供养率均保持100%;为特困残疾人家庭实施无障碍改造。
- 3.新建2所小学、1所特殊教育学校和2所幼儿园,为区属中小学(幼儿园)配备校医;新建、改建10个社区文化活动中心。
- 4.打通3条断头路,建设1座人行过街天桥,新建公厕2座、大修10座,新建压缩式垃圾中转站2座。
- 5.加大对50个三类居民楼院的投入,配备环卫工人,完善道路、路灯、垃圾箱等基础设施。
- 6.整修富民路(郑上路—刁沟),设立乡村公路

建设管理奖励基金,建立完善农村公路养护体系。

7.新建农贸市场5个,新建社区便民快餐店、蔬菜便利店各56个,满足居民500米内的就餐、购菜。

8.解决6000人饮水安全问题。

9.完善公共卫生服务体系,开工建设中原区公共卫生服务中心。

10.实施免费出生缺陷干预工程,为符合生育政策的计划怀孕夫妇免费提供健康教育、优生检查、风险评估等相关服务,目标人群覆盖率80%以上。

今年内,中原区新开工建设廉租住房1400套,建设筹集1090套城中村改造村民安置的小户型住房,纳入公共租赁住房管理,并向城市中等偏下收入家庭、新就业职工、来郑务工人员公开供应,解决更多低收入困难家庭的住房困难。

## 民生中原 以民为本

## “宜居商贸城”将落户中原区

中原区区长王东亮说。

到年底,西区的市民看电影也方便了,郑州西区将有4个高档的电影院开业,其中,万达广场电影院预计今年11月建成,届时将成为郑州市档次最高、容纳观众最多的电影院。

从去年底开始,为整治西流湖区域环境,中原区已经关停12家企业,将沿线村组安排了专门人员,执法部门紧盯运输渠道,对周边的废品收购点清理取缔,对垃圾堆积点附近路段进行重点

盯守,查扣非法营运垃圾车辆,对车主及相关责任人依法进行处罚。环保部门将对西流湖区域进行严密监控,将贾鲁河沿线两侧排污企业全部依法关停。

同时,将在西流湖沿线建设20座垃圾收集房,在坚决遏制非法倾倒行为的同时,安排周边市政垃圾中转站免费开放,对居民日常生活垃圾进行疏导分流,生活污水进行分级沉淀,为新规划中的宜居商贸城服务。

## 民生中原 教育先行

## 打造“普惠性”幼儿园

园。在目前寸土寸金的现实情况下,新建公办幼儿园的选址问题比较困难,因此政府规定在幼儿园布点规划时,要与城区整体布局规划相一致。同时,政府可出资购买民办幼儿园服务,并把低保家庭子女入园问题纳入了辖区贫困生资助体系内,按照人均每年1000元的标准进行资助。

今年,中原区将新增加优质教育学位585个,2012年增加1260个。在优质学校的扩建挖潜方面,对还有发展空间的优质学校进行扩建,扩大招生规模。在2011年、2012年,扩建特色实验小学、汝河新区小学,两年内增加招生学位135个。进行优质学校“一校多区”办学。其中,将新

建锦艺小学、工人路小学,两年内增加540个招生学位。同时,采取优质学校托管薄弱学校的模式。中原区将通过优质学校托管相对薄弱学校,利用薄弱学校的校舍资源进行增量。其中,互助路小学将托管西岗小学,郑上路小学托管须水六小,两年内增加招生学位540个。

在实行联合办学方面,部分优质学校和相对薄弱学校之间进行资源整合,实行实质性的联合办学。其中,互助路小学与互助路小学分校、伏牛路小学与伏牛路第五小学进行实质性联合办学,两年内增加招生学位630个,让市民的孩子更方便入学。